

СТАДИОН



ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«Таврия»
«Симферополь»

Начальник — заслуженный тренер УССР А. Н. Заяев.

Старший тренер — мастер спорта В. Г. Иванов.

Тренер — заслуженный тренер УССР Л. Ф. Яровой.

1. Е. Медников
2. мс В. Лущенко
3. О. Жилин
4. А. Умрихин
5. мсмк Ю. Аджем
6. В. Авдыш
7. С. Каталимов
8. О. Серебрянский
9. К. Панчик
10. А. Черемисин
11. П. Карлов

«Спартак»
(Орджоникидзе)

Начальник — Р. У. Гусов.

Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта В. П. Белов.

Тренер — мастер спорта Т. Г. Дудиев.

1. Ю. Гребенюк
2. мс В. Подлужный
3. Р. Суанов
4. Т. Козырев
5. мс Н. Читаури
6. мс Х. Мириков
7. Г. Керашивили
8. Г. Хуадонов
9. Г. Кравченко
10. мс И. Зазроев
11. Э. Амбалов.

Сегодня в пятнадцатом игровом дне первой лиги встречаются: «Нистру» (Кишинев) 4:1 «Уралмаш» (Свердловск), СКА (Одесса) 1:1 «Кузбасс» (Кемерово), «Карпаты» (Львов) 1:0 «Кубань» (Краснодар), «Спартак» (Ивано-Франковск) 2:0 «Кр. Советов» (Куйбышев), «Торпедо» (Кутаиси) 2:1 «Памир» (Душанбе), СКА (Ростов-на-Дону) 5:1 «Колхозчи» (Ашхабад), «Металлург» (Запорожье) 3:2 «Терек» (Грозный), «Динамо» (Ленинград) 2:2 «Жальгирис» (Вильнюс).

Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 16 июня.

,,Таврия“
(Симферополь)

15 июня на стадионе „Авангард“ встречаются дублеры.

,,Терек“
(Грозный)

Цена 5 коп.



,,ТАВРИЯ“
(Симферополь)

,,СПАРТАК“
(Орджоникидзе)

Если в год дебюта в первой лиге (1971) спартаковцы заняли весьма высокое 5-е место, то затем с каждым годом их показатели заметно ухудшились: 1972 и 1975 гг. — 9, 1973—1974 гг. — 17, 1976—1977 гг. — 15. Однако, справедливости ради, следует отметить, что нашим гостям не пришлось бы так тяжело, если бы они почти каждый год не «теряли» отличных мастеров — В. Олейнико (играет в «Зените»), А. Бубнова (в московском «Динамо»), Н. Худиева, В. Газзаева, А. Янковского (все — в московском «Локомотиве») и других.

В прошлом сезоне у руля команды встал опытный наставник **Виктор Петрович Белов**, причем, он принял коллектив в трудный момент, но все же сумел стабилизировать состав, вывести клуб из прорыва. Сейчас у орджоникидзеца дела вновь идут не лучшим образом, Спартаковцы понесли большие потери в матчах на выезде, где смогли приобрести всего лишь одно очко, правда, взяв его в Куйбышеве. В то же время они очень слабо (и это удивительно!) играют на родном стадионе, где уже трижды потерпели поражение.

Такая, игра, бесспорно, не может удовлетворять Белова, поэтому наставник в последних матчах, вновь старается нащупать оптимальный основной состав команды.

Если в стартовых матчах ворста «Спартака» бессменно защищал 23-летний **Игорь Цакоев** (98 матчей в первой лиге), то теперь этот пост доверен 22-летнему **Юрию Гребенюку** (20 матчей).

Из защитников неизменно выходит на поле сменивший амплуа форварда на «стоппера» 25-летний **Руслан Суанов** (72 матча, 5 голов) и 28-летний мастер **Владимир Подлужный** (195 матчей, 2 гола). А их партнерами по обороне по-переменно являются 27-летний **Нугзар Читаури** (158 матчей, 9 голов), 25-летний **Владимир Васильев** (41 матч, 1 гол), 23-летний **Теймураз Козырев** (65-матчей, 1 гол), 21-летние **Юрий Ничипуренко** (9 матчей) и **Федор Исаков** (26 матчей).

Подобная ситуация и в средней линии. В ней во всех матчах выступали 24-летний **Георгий Хуадонов** (144 матча, 18 голов), являющийся нынче самым результативным в команде, он уже забил шесть голов, и 30-летний **Игорь Зазроев** (188 матчей, 25 голов). А вот на оставшиеся две «вакансии» в полузащите претендуют 28-летний **Хасан Мириков** (133 матча, 21 гол), 25-летний **Гиви Керашвили** (175 матчей, 21 гол), 19-летний **Федор Мамуков** (12 матчей).

Без изменения остается только линия нападения, представленная в команде 23-летним **Геннадием Кравченко** (24 матча, 2 гола) и 22-летним **Эриком Амбаловым** (107 матчей, 18 голов). Правда, иногда на поле появляются и юные форварды 19-летний **Владимир Веронин** (2 матча) и 18-летний **Юрий Газзаев** (2 матча).

Восьмой год играя в первой лиге, спартаковцы за это время провели 283 матча, из которых 101 выиграли, 62 закончили вничью и 120 проиграли, набрав 261 очко, при соотношении мячей 304 : 371.

Симферопольцы четыре года подряд встречаются с орджоникидзеями в турнире первой лиги:

В Симферополе

1974 г.	«Таврия»
1975 г.	«Таврия»
1976 г.	«Таврия»
1977 г.	«Таврия»

В Орджоникидзе

3:1 — 0:2	«Спартак»
5:1 — 2:0	«Спартак»
3:0 — 0:0	«Спартак»
2:1 — 1:0	«Спартак»

АВТОРЫ ЗАБИТЫХ ГОЛОВ: у «Таврии» — Николай Климов (3), Анатолий Коробочка (3), Николай Пинчук (2), Валентин Прилепский, Юрий Аджем, Виктор Орлов, Анатолий Кванин, Владимир Лущенко, Сергей Каталинов, Андрей Черемисин, Василий Мартыненко; у «Спартака» — Руслан Кадиев, Виктор Китаев, Юрий Абаев, Георгий Хуадонов, Эрик Амбалов.

Приближается к финишу первый круг чемпионата страны среди клубов первой лиги. Прежде всего следует отметить уверенную игру российских клубов — куйбышевских «Крыльев Советов», краснодарской «Кубани», армейцев Ростова. По всей видимости, кто-нибудь из этой тройки и обоснется во главе турнирной таблицы на промежуточном финише. Явно нацелились на место в высшей лиге и торпедовцы Кутаиси, которые просто отлично выступают на чужих полях, чего грузинские футболисты давненько не демонстрировали.

Увы, еще находятся в «тени» львовские «Карпаты», симферопольская «Таврия», кишиневская «Нистру», минское «Динамо», то есть те команды, которым еще до начала турнира предрекали роль фаворитов. Однако, следует учсть, что все они пока провели больше матчей вне родных стен, что, конечно же, имеет немаловажное значение.

Во многом на «перепадах» в игре наших земляков сказалось отсутствие «твердой руки» в руководстве командой. Сейчас приняты координальные меры в этом вопросе. На роль старшего тренера приглашен 35-летний выпускник Высшей школы тренеров мастер спорта **Вадим Геннадьевич Иванов**, которого любители футбола помнят по отличным выступлениям в московских клубах «Динамо» и «Спартаке», в днепропетровском «Днепре», а его помощником стал один из ветеранов «Таврии» 40-летний **Леонид Федорович Яровой**, недавно удостоенный высокого звания заслуженного тренера УССР, присвоенного ему за успешную работу со сборными юношескими командами республики. Хочется верить, что молодые руководители клуба, вместе с умудренным опытом бесценным начальником команды **Анатолием Николаевичем Заяевым**, смогут хорошо наладить тренировочный процесс, найдут общий язык с футболистами, и «Таврия» займет надлежащее ей место в табеле о рангах.

Сегодня и новички, и ветераны крымского клуба, после «бледного» турне по Средней Азии, начинают серию из трех матчей на своем поле. Первым их соперником будет лучшая команда Северо-Осетинской АССР — орджоникидзевский «Спартак», за выступлениями которого симферопольские любители футбола внимательно следят вот уже девятый год.

В 1969 году на нашем стадионе проходил финальный турнир сильнейших команд второй лиги, в котором спартаковцы смогли своей страстной и самоотверженной игрой сломить сопротивление опытнейших соперников («Днепра», «Жальгириса», хабаровского СКА), завоевать путевку в высшую лигу и покорить сердца крымчан своей смелостью.

С тех пор в команде произошли немалые изменения. Она не смогла надолго задержаться в высшей лиге, отступила в первую, где постепенно оказалась во втором десятке. Закончили выступать в большом футболе многие лауреаты 1969 г. — Борис Конфедерат, Андрей Плиев, Тимур Кошиев, Игорь Дзагоев, Юрий Абаев, Георгий Кайшаури, Нодар Папелишвили, Гарник Тарасян, Гариген Будагян, Игорь Бичикоев и другие. Давно покинул клуб, став москвичом Николай Худиев, в Тбилиси вернулся приведший команду к наивысшему успеху заслуженный мастер спорта Андрей Зазроев. Из гой команды в строю остались только Игорь Зазроев, Владимир Подлужный, Хасан Мириков.